

## ХОККЕЙ

# ЛОВУШКА ДЛЯ БЫКОВА

До ЧЕМПИОНАТА МИРА-2008 - 24 дня

Павел СТРИЖЕВСКИЙ

Последние матчи регулярного чемпионата НХЛ, сыгранные вчерашней ночью, завершили тревожную для нас картину последних штрихов. Сезон-07/08 прошел под знаменем беспрецедентного доминирования звездных россиян в своих клубах. И грех удивляться, что все они попали в плей-офф. Конечно же, очень год за наших героических соотечественников. Но сборной-то России что теперь делать? Ни один тренер сборной не попадал накануне чемпионатов мира в такой переплет, в каком оказался сейчас Вячеслав Быков. Безусловно, первый раунд плей-офф, который закончится не позднее 22 апреля, каких-то россиян к старту турнира в Квебеке освободит. Однако «Вашингтон» с Овечкиным, Семиным и Андреем Марковым, и «Питтсбург» с Малкиным и Гончаром, и «Сан-Хосе» с Набоковым, и в особенности «Детройт» с Дацюком в своих парах будут явными фаворитами. Хуже того, никто из них не сыграет в первом раунде против друга, а значит, ситуация, при которой к началу мирового первенства из этой девятки суперзвезд не освободится ни один человек, вполне вероятна.

Дозаявлять хоккеистов по ходу чемпионата мира можно неоднократно, однако, по правилам ИИХФ, использовать больше 25 игроков (22 полевых и три вратаря) за весь чемпионат сборные не имеют права. На днях Быков уже признался, что места для Малкина с Гончаром на случай вылета «Питтсбурга» во втором раунде готов держать до последнего. Но сколько вакансий, скажите на милость, должен держать тренер, если в полуфиналы конференций пойдут все переписанные клубы? Ведь пустующие места в составе - это живые бойцы, которых сборная недоиспользует в матчах чемпионата мира.

Для тех же канадцев все, о чем мы сейчас говорим, - плевое дело. Им в отличие от нас не привыкать заявлять на чемпионаты мира командами, собранными в аэропорту численностью в 17 человек. Самый свежий пример - Рига-2006, куда родоначальники игры поначалу нагрянули именно таким числом. Правда, они также в отличие от нас и зерна от плевел отделять умеют прекрасно. Предварительные этапы не интересуют Канаду настолько, что проигрыш датчан или боявая ничья с норвежцами на старте турнира для нее почти в порядке вещей. Но при этом вспомните хотя бы прошлогоднюю Москву: разве можно сравнить пляжные променадки, которыми канадцы начали ЧМ-2007, с той сокрушительной машиной, которая в итоге увезла отсюда золото, не оставив ни единого сомнения в справедливости такого исхода?

Но то - канадцы. Другой вопрос - можем ли мы представить себе собственную сборную, у кото-

рой 3 мая во время матча с чехами на скамейке будут сидеть 11 человек?

Вчера днем я получил возможность обстоятельно пообщаться с Быковым как раз на эту тему. Всю сложность ситуации главный тренер понимает и говорит, что к такому развитию событий уже внутренне готов. «Если и «Вашингтон», и «Питтсбург», и «Монреаль» пройдут во второй раунд плей-офф, на стартовые матчи чемпионата мы заявимся тремя пятерками и двумя вратарями», - сказал мне тренер. Впрочем, в тот момент еще ни он, ни я не знали, что от чемпионата мира отказался едва ли не самый ключевой хоккеист, на которого Быков уже наверняка рассчитывал со стопроцентной вероятностью, - Илья Брызгалов. Поверив заявлению президента ФХР Владислава Третьяка, который с нашим вратарем якобы обо всем договорился, еще вчера днем Быков с видимым удовольствием рассказывал, как именно собирается выстроить для Брызгалова тренировочный процесс, чтобы тот подошел к турниру в оптимальном состоянии. И вот тебе на: мы едем воевать на узкий канадских кораблях без единого энхаэловского вратаря! Да, Евгений Набоков уже дал Быкову согласие примкнуть в Квебек в случае быстрого вылета «Шаркс», да и от Николая Хабибулина официального отказа пока не было. Но давайте все же будем реалистами и признаем очевидное: «Сан-Хосе» - один из главных фаворитов «Запада» именно благодаря подвигам Набокова, а у четы Хабибулиных начиная с середины марта телефоны ежедневно и хронически отключены до такой степени, что Вячеславу Аркадьевичу даже поговорить с вратарем, скорее всего, не светит. И все же держат до последнего вакансии под Набокова тренерский штаб просто обязан.

Утекает одно: даже если и «Кэпиталз», и «Пингвинз» соперников по первому раунду одолеют, то во втором все-таки сыграют друг с другом. А значит, к 8 мая (самое позднее, когда может закончиться эта гипотетическая серия), то есть к старту квалификационного раунда, либо Малкин с Гончаром, либо Вашингтонское трио для сборной освободится.

На сегодняшний день все идет к тому, что на первый матч с итальянцами Быкову придется заявлять 18 игроков. Каких именно - мы предположили на этой же полосе. Надо сказать, что сделали с некоторой долей оптимизма - например, исходя из того, что Зиновьев сумеет залечить весьма серьезную травму, что согласимся ответить и Волченков, на связь пока не выходивший, и Самсонов, в команду уже не приглашенный, и Тютин, чей «Рейнджерс» в первом раунде должен повоюет с «Нью-Джерси» как минимум на равных. Как бы то ни было, с ними или без, но увидеть родную сборную на старте чемпионата мира с тремя пятерками и нулем вратарей из НХЛ нам придется почти наверняка.



Голкипера «Финикса» Илью БРЫЗГАЛОВА на чемпионате мира в Канаде мы не увидим.

## ВЕРоятный СОСТАВ СБОРНОЙ РОССИИ К МАТЧУ ПЛЕЙ-ОФФ

Версия «СЭ»



## КУБОК СТЭНЛИ

1/8 финала

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ	ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
<b>1. МОНРЕАЛЬ</b> Ковалев, Марков	<b>1. ДЕТРОЙТ</b> Дацюк
<b>8. БОСТОН</b>	<b>8. НЭШВИЛЛ</b> Радулов
<b>2. ПИТТСБУРГ</b> Малкин, Гончар	<b>2. САН-ХОСЕ</b> Набоков
<b>7. ОТТАВА</b> Волченков, Никулин, И. Zubov	<b>7. КАЛГАРИ</b>
<b>3. ВАШИНГТОН</b> Федоров, Овечкин, Козлов, Семин	<b>3. МИННЕСОТА</b>
<b>6. ФИЛАДЕЛФИЯ</b> Толпек	<b>6. КОЛОРАДО</b>
<b>4. НЬЮ-ДЖЕРСИ</b> Брылин, Вишневский	<b>4. АНАХАЙМ</b>
<b>5. РЕЙНДЖЕРС</b> Тютин	<b>5. ДАЛЛАС</b> С. Zubov

Вчера после окончания последнего матча регулярного чемпионата НХЛ «Анахайм» - «Финикс» (3:2 по буллитам) российский голкипер «Койотов» сообщил корреспонденту «СЭ» о своем отказе принять участие в первенстве мира

## Илья БРЫЗГАЛОВ: «Я НЕ ПРИЕДУ. НАБОКОВ И ХАБИБУЛИН, ДУМАЮ, ТОЖЕ»

Алексей ТОЛКАЧЕВ из Анахайма

Взять у Ильи Брызгалова интервью в туннеле «Хонда-центра» - задача не из легких. Ввиду тому невероятная популярность бывшего вратаря «Анахайма», а ныне лидера «Финикса» в этих краях. Пожать руку, обнять, перекинуться с ним шуточной считалкой своим долгом хоккеисты «Анахайма», их жены, дети, комментаторы, работники стадиона и менеджмент. По традиции послематчевые беседы с игроками гостей ведутся в раздевалке. Но на этот раз, как бы закрывая главу неудачного сезона, главный тренер «Финикса» Уэйн Гретцки раздевалку закрыл, ответил общим фразам лишь на два вопроса негодующих журналистов и скрылся за дверь. Однако Брызгалов вышел сам - и оказался в центре внимания.

- Я не знал, за кого болеть, - подбежал к нему средний сын суперзвезды «Анахайма» Скотта Нидермайера. - За папину команду или за моего любимого вратаря. Болел за обоих. Что же ты, дядя Илья, сегодня пропустил буллит от Гейлафа?

- Не говори, - качал головой тот - я ведь знал, куда он хотел бросить. Чуть-чуть не дотянулся. А ты по-прежнему играешь в воротах? Тут же его бывший одноклубник по «Анахайму» финн Тему Селинне поинтересовался, едет ли вратарь сборной России на чемпионат мира. «Нет!», - последовал короткий ответ. От услышанного я был в шоке - ведь главный тренер сборной Вячеслав Быков приезд Брызгалова уже афишировал! И наш корреспондент пошел уточнить, не ослышался ли он.

- Быков после возвращения в Россию из североамериканского турне сообщил, что вы планируете сыграть на чемпионате мира в Канаде. Это так? - Я действительно планировал. Но сейчас не хотел бы публично обсуждать этот вопрос.

- Не могу настаивать, но считано, что в ваших же интересах - если ответ отрицательный - изложить свою позицию без обиняков. Ведь вам небезразлично мнение болельщиков.

- Очень хотел приехать на чемпионат мира, но изменились обстоятельства, которые требуют моего пребывания

в Калифорнии до конца мая. Не могу отлучиться, потому что нужно закончить здесь очень важные дела. Конечно, болельщики не поймут, скажут: «Напелел на Россию» и все такое. Но на самом деле я просто не могу ехать, не закончив эти дела.

- Спрашивать, что за дела, наверное, не имеет смысла? - Могу сказать только, что эти обстоятельства не из тех, которые принято называть семейными.

- В Канаде вас будет не хватать. Зато, получается, даешь шанс молодежи? - Пусть играет Варламов (вратарь Ярославского «Локомотива»). - Прим. «СЭ». Говорят, парень сейчас здорово выступает. Пусть это станет его шансом проявить себя.

- Быков сказал, что не исключает появления в сборной Набокова и Хабибулина... - Не думаю, что кто-то из них появится в сборной. Набоков занят в плей-офф, а Хабибулин долгое время был травмирован. Неизвестно, как он себя сейчас чувствует.

## ХАБИБУЛИН В СБОРНОЙ НЕ БУДЕТ

Как стало известно корреспонденту «СЭ» Игорю ЛАРИНУ из надежного североамериканского источника, лучший российский голкипер в истории НХЛ Николай Хабибулин из «Чикаго Блэк-хокс» в сборную не поедет. В ближайщие 10 дней он намерен заниматься личными делами, а также залечивать хроническую травму спины, из-за чего в течение этого времени его в Северной Америке не будет.

Хабибулин знает о том, что его кандидатурой интересовался главный тренер сборной России Вячеслав Быков, однако тот позвонил вратарю в день очередного матча регулярного чемпионата НХЛ, поэтому разговор не состоялся.

Итоги регулярного чемпионата НХЛ - стр. 10

## ФУТБОЛ

# Татьяна АРШАВИНА: «МОГЛА ПРОСТИТЬ СЫНУ ВСЕ, КРОМЕ ВРАНЬЯ»

Лучшим футболистом стран СНГ и Балтии в марте стал Андрей Аршавин. Казалось бы, узнать что-то новое о лидере «Зенита» и сборной России невозможно. Но так казалось только до тех пор, пока корреспондент «СЭ» Борис ЛЕВИН не пообщался с его мамой.



Андрей АРШАВИН с мамой Татьяной Ивановой.

Неизвестные подробности из жизни лауреата конкурса «СЭ» «Звезда» - стр. 9

# ПОЧЕМУ БЫ «МОСКВЕ» НЕ СТАТЬ ЧЕРНО-БЕЛОЙ?

В России 16 действующих руководителей футбольных клубов премьер-лиги. Эти люди почти всегда на виду - и одновременно в тени. Они публично ровно настолько, насколько это выгодно им самим. Они имеют дело с большими или очень большими деньгами, владея или управляют гигантскими активами, принимают или проводят в жизнь важные решения, тратят безумные деньги на игроков и строят стадионы. Но мы можем лишь догадываться об истинных мотивах их поступков, спорить и домысливать, сопереживать им тогда, когда они заслуживают порицания, или ругать, когда они все сделали правильно.

Почему так происходит? Ответ кроется в самой специфике профессии крупного футбольного менеджера у нас в стране. Эта специфика предполагает непростые взаимоотношения между властью и теневыми сторонами вида спорта номер один. Мы судим об этих людях в основном по слухам и редким публичным выступлениям, им же самим чаще всего приходится что-то скрывать. И жить в напряжении, находясь между обычными человеческими стремлениями и ответственностью за то, чем они занимаются.

В конце прошлой недели ушел со сцены один из самых заметных персонажей нашего футбольного «театра» - президент «Москвы» Юрий Белоус. Сегодня обозреватель «СЭ» Евгений ДЗИЧКОВСКИЙ размышляет о мотивах и последствиях его отставки, пытается предугадать возможные варианты развития ФК «Москва».

## ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ЛОМБЕРТС ВЫБЫЛ НА ПОЛГОДА ИЗ-ЗА ТРАВМЫ КОЛЕНА ФУТБОЛ. Вчера на тренировке «Зенита» 23-летний бельгийский защитник Николас Ломберто получил тяжелую травму - разрыв крестообразной связки колена. По предварительным данным Ломберто пропустит не менее полугода. (Максим ЛАПИН)

Интервью с Ломбертом - стр. 5

Вчера в РФС на совещании по итогам 4-го тура чемпионата России был рассмотрен рапорт арбитра матча «Терек» - ЦСКА Александра Гвардиса и другие материалы по инциденту в Грозном, связанному с проношением в судейскую комнату посторонних лиц и давлением на судейскую бригаду. Как сообщил корреспонденту «СЭ» президент РФС Виталий Мутко, меры по этому конфликту будут приняты в установленном порядке - на заседании КДК и КИФ. Возмозно также, что инцидент рассмотрит РФПЛ на специальном заседании. Помимо административных мер РФС собирается провести консультации с руководством Чеченской Республики, целью которых будет предотвращение подобных случаев в дальнейшем. Вместе с тем вице-президент футбольного клуба «Терек», министр спорта Чечни Хайдар Алханов намерен обратиться в РФС с письменной жалобой по поводу работы Гвардиса на субботнем матче. По словам Алханова, претензии «Терека» будут подтверждены видеоматериалами. В то же время вице-президент грозненской команды Гвардиса на пресс-конференции в субботу заявил, что инцидент в первом матче действительно имел место: «Я высказал Гвардису свое мнение о судействе, когда он проходил мимо. Он уже не первый раз так себя «убивает» - Терек». Сколько можно «убивать» одну команду? Когда это кончится? (Борис ЛЕВИН, РИА «Новости»)

Как стало известно «СЭ», состав участников Кубка РЖД может претерпеть изменения. Помимо «Локомотива» в турнир, скорее всего, примут участие английский «Челси», чемпион мира среди клубов итальянский «Милан» и обладатель Кубка УЕФА-2005/06 и 2006/07 испанская «Севилья». Ранее в числе кандидатов на приезд в Москву значился аргентинский «Ривер Плейт» и итальянский «Интер». (Георгий КУДИНОВ)

Газета Daily Star, ранее обвинившая в инциденте сборную Италии и «Интера» Марко Матераци в расистских высказываниях в адрес полузащитника сборной Франции Зинедина Зидана в финале чемпионата мира-2006, принесла Матераци извинения, которые он вчера принял. Также футболист рассказал, какой неприятный период в связи с данным инцидентом пришлось пережить его семье: «Это было крайне трудное время. Постоянно приходилось объяснять детям, что же произошло. Наконец-то все закончилось, чему я очень рад». (Виталий)

ФУТЗАЛ (мини-футбол). Объявлен состав сборной России на ответный отборочный матч чемпионата мира с Белоруссией, который состоится 20 апреля в Москве. В составе сборной России 13 игроков: вратари Павел Степанов («Динамо»), Леонид Климовский (ТТГ-ЯВА), полевые игроки Павел Козлов («Витязь»), Константин Маевский, Пуляев («Динамо»), Сергей Сергеев, Марат Азизов (оба - ЦСКА), Владислав Шахметов, Дамир Хамидиев (оба - «Виз-Синара»), Константин Душквич («Спартак-Шелково»), Дмитрий Лысков, Данил Кутузов (оба - «Липецк»). (amf.ru)

Чемпионат России. Суперлига. 20-й тур. Первые матчи. «Динамо» СПб - Норильский никель - 7:3. «Динамо-Тимал» - Дина - 6:9. ВИЗ-Синара - Тюмень - 4:3. «Динамо» - ЦСКА - 4:3.

УЧАСТИЕ ТРЕХ ИГРОКОВ «ОЛИМПИКОСА» В РЕШАЮЩЕМ МАТЧЕ С ЦСКА - ПОД ВОПРОСОМ БАСКЕТБОЛ. Три игрока «Олимпика» - защитник Арвидас Мачиунас, центровой Лукас Мауро-Фалидис и форвард Костас Василиадис - из-за проблем со здоровьем могут пропустить третий, решающий матч четвертьфинальной серии плей-офф Евролиги против ЦСКА, который начнется завтра в Москве в 20.15. Решение об участии всех троих в игре будет принято сегодня после дополнительного медицинского обследования. (eurobasket.org)

Другие материалы - стр. 13 ТЕННИС. Женский турнир в Амелия-Айленд (США). 1-й круг. Ек. МАКАРОВА - Резаи (Франция) - 6:2, 2:5, 7:5.

ХОККЕЙ. Чемпионат России. Высшая лига. Плей-офф. 1/2 финала. Первые матчи. Автомобилист - Дизель - 5:2. Химик - Казань - 5:3. Вторые матчи серии до 3 побед состоятся сегодня - на тех же площадках, что и первые.

ВЕЛОШОССЕ. Мужская многодневная велогонка «Италия Рат» Чассо. Легасли (Испания). 1-й этап. 137 км. 1. Контадор (Испания, «Астана») - 3:39.22. 2. Москера (Испания, «Karpin Galicia») - отставание 0:03. 3. Эрреро (Испания, «Karpin Galicia») - 0:08... 10. ТРОФИМОВ (Bouygues Telecom) - то же отставание... 31. А. ЕФИМКИН (Quick Step) - 0:15... 42. ВОРГАНОВ (Karpin Galicia) - 0:23... 52. КАРПЕТОВ (Caisse d'Epargne) - 1:07... 65. В. ЕФИМКИН (La Mondiale) - 1:19... 89. БОЧАРОВ (Credit Agricole) - 1:59... 137. СОКОЛОВ (Bouygues Telecom) - 9:37.